#### 承德市郊区农信联社

#### 参加惠企服务工作会

近日,承德市双桥区人民政府组织召开了惠企服务工作会暨助企融资业务培训会。河北承德市郊区农信联社受邀出席会议,围绕"一池两新万企"行动的相关要求,向参会企业宣传金融知识、信贷政策及产品。

该联社以助力全区营商环境提升为出发点,确定了"发展普惠金融、助力企业融资"宣传主题,细致讲解了河北农信"一池两新万企"行动的核心要义,系统介绍了针对双桥区小微企业、个体工商户等推出的"惠农快贷""科创贷"等特色信贷产品及普惠金融政策。

活动当天,该联社工作人员与参会的70余家企业代表进行了面对面交流,在宣传金融政策和产品的同时,广泛收集企业负责人对该联社金融服务的意见与建议,成功与6家企业达成贷款意向。除此之外,该联社还与全部参会企业建立了长效对接机制,为后续开展跟进营销打下了坚实基础。 迟楠 付海燕

#### 诸暨农商银行

#### 为企业发放"科创货"

今年以来,浙江农商联合银行辖内诸暨农商银行以"服务地方发展、赋能实体经济"为使命,牵手高能级平台,依托辖内暨阳科技支行专业化、差异化、特色化经营服务优势,为地方经济高质量发展注入金融动能。

中俄(诸暨)国际实验室是诸暨市重点打造的高能级科创平台。自成立以来,该平台已累计申请发明专利72项、授权16项,并成功孵化20余家企业,浙江西比里科技有限公司便是其中的典型代表。该公司研发的陶瓷绝缘铝电磁线系列产品,凭借高导热、抗电磁辐射等特性,可应用于高铁接触网、核电等特殊高温环境,受到了市场的广泛欢迎。

为了扶持该公司成长壮大、加速 科技成果转化,诸暨农商银行经过多 维度综合评估,顺利为其授信 450 万 元,通过"政银企"三方合力,助力其步 人成长的"快车道"。截至10 月末,该 行已累计为32家企业发放"科创贷" 1.9亿元。 胡子昂 杨璐艳

#### 威远农商银行

#### 接入企业资金流信用信息平台

为切实解决小微企业融资难、融资贵问题,在人民银行内江市分行的指导下,四川威远农商银行全面接入全国中小微企业资金流信用信息共享平台(以下简称:资金流数据嵌入授信审批环节,显著提升了信贷服务的精准度与智能化水平,进一步拓宽了小微企业服务覆盖面,并成功向威远某贸易有限公司发放首笔资金流信用贷款。

威远某贸易有限公司是一家销售 建筑材料的小型商贸企业。近期,随 着业务规模持续扩张,该公司流动资 金需求显著增加,迫切需要一笔周转 资金纾解压力。由于缺乏足值抵押物 及有效担保措施,该公司暂未满足多 家银行的贷款准入条件。

威远农商银行的工作人员通过 "走干访万"普惠大走访活动了解到该 公司的经营情况及融资需求后,利用 资金流信用信息平台的利好政策,于 近期为其发放了300万元流动资金信 用贷款,有效满足了企业为扩大生产 规模而进行的原材料备货需求,为其 后续经营发展奠定了坚实基础。**刘双** 

#### 云梦农商银行吴铺支行

#### 让再生资源企业焕发新活力

近日,湖北云梦农商银行吴铺支 行成功向辖内某再生资源公司发放了 86万元贷款,以实际行动支持绿色循 环经济发展。

该公司主要从事废旧金属、塑 料、纸类等再生资源的回收、分拣与 销售。近年来,随着国家"双碳"目标 和绿色发展理念的深入推进,"互联 网+再生资源回收"模式蓬勃兴起。 面对新形势,该公司积极探索"线上 平台接单+线下分类回收"的新模式, 借助数字化管理平台提升回收效率, 不断拓展业务渠道。今年以来,随着 回收量增加和分拣设备升级需求提 升,该公司面临一定的流动资金周 转压力。云梦农商银行吴铺支行的 工作人员在人企走访的过程中了解 到该公司的资金需求后,立即组织 客户经理开展实地调研,仅用三天 时间就成功将信贷资金发放到位,不 仅有效缓解了企业的资金压力,更增 强了其持续打造"互联网+再生资源 回收"模式的决心与底气。

# 护流小微企业成长

赣昌农商银行以"金融微光"

# 点亮企业发展之路

在清晨的小蓝企业园区,江西清和环保科技有限责任公司(以下简称:清和环保科技公司)的生产车间里机器轰鸣,工人们正忙着组装新一代环保设备。"在公司起步阶段,是农商银行发放的450万元贷款,解决了我们的资金难题,给了了我们发展的信心。"该公司负责人站在生产线旁,望着眼前忙碌的场景,语气里满是感慨。这样的暖心故事,在江西赣昌农商银行服务小微企业的版图里从来不是个例,而是融入日常、贯穿始终的服务常态。

作为扎根南昌县的地方法人银行,赣昌农商银行始终把当地小微企业作为重点服务对象。从企业初创期的"蹒跚学步"到成长期的"加速奔跑",从传统企业的转型升级到新兴企业的开拓探索,这家带着"乡土气"的

银行,用一次次精准的金融赋能、一声声温暖的陪伴支持,成为小微企业最可靠的"金融伙伴"。

清和环保科技公司是一家专注于固体废弃物处理处置及资源化利用的企业。成立之初,该公司虽有核心技术,但因缺乏固定资产抵押,导致融资屡屡碰壁。"那时候都快失去信心了,我们抱着最后一丝希望找到了赣昌农商银行。"该公司负责人回忆道。得知这一情况后,该行工作人员主动上门对清和环保科技公司进行了全面调研,基于对企业核心竞争力的判断,为其提供了450万元授信资金,及时解了其燃眉之急。

为了让金融服务更加贴近企业需求,赣昌农商银行主动下沉服务重心,在小蓝企业园区、昌东工业园区等小微企业聚集地设立专属服务点,派驻多名客户经理,组成金融服务团

队,实现常驻式服务。团队成员熟悉每一家企业的生产周期、资金缺口和发展规划,通过沉浸式服务,让金融资源不再"绕道走",而是精准对接企业的急难愁盼。金融服务的温度,最终要靠数据来印证。截至今年10月末,赣昌农商银行小微企业贷款余额达34.53亿元。

赣昌农商银行的这份金融担当,还体现在对产业发展的长远布局上。针对当地新能源、电子信息、现代农业等主导产业的发展现状,该行创新产业链金融服务模式,围绕核心企业为上下游小微企业提供信贷资金支持,形成了"一企带一串、一串带一片"的发展格局。截至目前,赣昌农商银行已通过江西省"1269"专项行动为相关企业发放贷款10.4亿元,助力区域产业集群发展壮大。



近年来,湖北枣阳农商银行聚焦主责主业,创新服务模式,以"金融+智慧场景"为抓手,聚焦学校、医院、商超等民生场景打造智慧支付服务体系,持续拓宽金融服务渠道,为群众美好生活注入金融力量,全面彰显地方金融机构的责任与担当。图为该行工作人员在枣阳市第一人民医院进行"智慧医院"项目回访。 李星咏

#### 永福农商银行开展实地走访

## 点对点解决企业融资难题

为全力决战第四季度,夯实2026 年金融服务工作基础,近日,广西永福 农商银行党委书记、董事长吴军一行 深入苏桥工业园区开展实地走访调 研,面对面了解企业需求,点对点解决 企业难题,以实际行动践行地方金融 主力军的责任与担当。

走访期间,吴军一行先后走进园区 内多家具有代表性的制造业、科技型企业。在企业生产车间,他们仔细察看产品生产线的运行情况,并与企业负责人进行深入交流,详细询问企业当前的生产订单、原材料供应、成本控制、资金周转、用工招聘以及未来发展规划等。"我们此行的目的,就是要听到企业最真实的声音,了解大家最迫切的需求。"在与桂林云汉日用化工有限责任公司负责 人座谈时,吴军开门见山,"永福农商银行始终是与企业是同舟共济的伙伴,企业发展的痛点、难点,就是我们金融服务的着力点和突破点。"

走访过程中,调研团队向企业负责人详细介绍了永福农商银行当前重点推广的存贷款产品以及各项便捷高效的电子银行产品,包括"科创贷""技改贷""金融惠企贷"等,并大力推广永福农商银行的各项存款、理财产品及手机银行、网上支付、代发工资等"一揽子"综合服务,旨在以灵活、高效、贴心的金融服务,有效降低企业融资成本,提升资金管理效率,为企业持续健康发展注入金融"活水"。

"农商银行工作人员的上门走访 服务十分及时,为我们推荐了适合的 贷款产品,切实解决了我们扩大生产线资金不足的难题。这种'零距离'的沟通,让我们感受到了永福农商银行的诚意和温度。"广西新桂轮橡胶有限公司负责人感慨道。此次深人园区走访调研,是永福农商银行积极响应"金融支持实体经济、优化营商环境"这一号召的有力行动,也是该行主动作为、靠前服务,决胜年度收官战、蓄力"开门红"的重要举措。

下一阶段,永福农商银行将继续坚守服务初心,进一步畅通"银企"沟通渠道,为企业提供更加优质、高效、便捷的金融服务,坚定企业发展信心,为中小微企业营造良好的金融环境,以源源不断的金融"活水"浇灌其成长的沃土。

### 泽州农商银行精准匹配信贷产品

## 助力合作社"磨"出新动能

走进山西省泽州县宇鹏农业农机 专业合作社(以下简称:宇鹏农业农机 专业合作社)的石磨面粉加工生产车 间,机器轰鸣间,浓郁的小麦清香弥漫 四周。工人们分工协作,有条不紊地 将小麦原料送入生产管道,历经除尘、 筛选、清洗、甩干、破碎、研磨等十余道 工序后,一袋袋麦香醇厚的新鲜面粉 顺利"出炉"。

宇鹏农业农机专业合作社于2017年11月成立,多年来专注于面粉加工、小杂粮种植加工及农机服务。近年来,受市场环境波动影响,该合作社盈利空间逐步收窄。为突破发展瓶颈、扩大经营规模,该合作社负责人赵宁波经过前期充分调研,瞄准绿色健康食品的市场蓝海,决定启动石磨粮食加工厂升级项目——通过改造仓储设施、引进杂粮石磨磨粉设备及加工机

组等核心装备,搭建从原材料处理到成品包装的全链条生产线。然而推进过程中,资金短缺成为阻碍项目落地的"拦路虎",直接让合作社陷入进退两难的境地。

山西泽州农商银行南岭支行在 开展网格化走访的过程中,敏锐捕 捉到该合作社的资金需求,于是迅 速组建专项服务小分队主动上门对 接。结合宇鹏农业农机专业合作社 的经营现状与产业特色,该支行为 其精准匹配了"小微企业风险互助 信用贷"产品,并最终为其成功发放 了100万元信贷资金,及时解决了其 资金难题。

如今,升级后的石磨粮食加工项目已顺利投产,其生产的原生态石磨面粉不仅完整保留了蛋白质、维生素B族、膳食纤维等营养成分,更锁住了

麦胚的自然香气。凭借色泽洁白、质地细腻的优良品质以及加工后面食爽滑筋道的独特口感,相关产品深受消费者青睐。如今,该合作社的产品不仅覆盖晋城周边五县,更逐步拓展至省内其他市县,构建起稳定的销售渠道,市场口碑持续向好。

今年以来,山西泽州农商银行坚守支农支小的市场定位不动摇,将信贷转型作为高质量发展的核心抓手,以整村授信、网格化营销、"深耕本土聚力赋能"客户大走访活动为载体,将"党建+信贷转型"纳入书记项目,全面推行"四级联动"机制,创新"分层维护、分级走访"模式,进一步下沉服务重心,深入社区村落摸排客户金融需求,全力推进小微信贷业务扩面增量。截至目前,该行500万元以下贷款较年初净增7.55亿元。

#### 晋州农商银行

## 金融"活水"浇灌特色产业

长期以来,河北晋州农商银行聚焦主责主业,坚守支农支小战略定位不动摇,依托"一池两新万企"行动,将走访活动成效转化为精准施策的"明白账",让金融"活水"真正流向乡村发展最需要的地方。截至今年10月末,晋州农商银行各项贷款余额达124亿元。

该行持续优化金融产品供给,推 出"订单贷""电商贷""农业产业化龙 头贷"等多款特色信贷产品,精准对接 辖内农业产业化龙头企业、农民专业 合作社、家庭农场等新型农业经营主 体的融资需求。针对不同企业的生产 经营特点和资金周转周期,该行为其 量身定制信贷服务方案,简化贷款审 批流程,缩短放贷时间,确保企业能够 及时获得信贷资金支持。

晋州农商银行下沉服务重心,将金融服务触角延伸至辖内乡镇、村落,通

过设立金融便民服务点、派驻"农村金融服务专员"等方式,让村民足不出村即可办理存取款、转账汇款、贷款咨询等基础金融业务。针对晋州市特色农业产业集群,如梨果种植、畜牧养殖、纺织加工等,该行组建专业金融服务团队,深入产业园区、田间地头开展一对

一调研走访,详细掌握产业链各环节的资金需求。例如,在梨果主产区,该行金融服务团队与当地种植大户、农民专业合作社负责人共同分析市场行情、种植周期和销售模式,为其提供全链条融资支持,帮助梨农实现"种植有资金、销售有渠道、发展有保障"的目标。

下一阶段,晋州农商银行将持续深化"一池两新万企"行动,争做乡村振兴的排头兵、小微企业的"贴心人",以更加便捷化、定制化、全方位的金融服务,为区域经济高质量发展注入源源不断的金融"活水"。 张荣勋

#### 汉寿农商银行

## 加大县域经济信贷投放力度

自"行长走市县·金融送解优"行动开展以来,湖南汉寿农商银行聚焦县域经济发展的重点领域和薄弱环节,将"走出去调研"与"送上门服务"紧密结合,持续加大信贷投放力度,创新金融服务模式,以源源不断的金融"活水",精准滴灌实体经济,展现了地方金融排头兵的责任与担当。

为深人贯彻落实省市两级政府支持常德市合成生物制造产业高质量发展的相关部署,该行充分发挥县域法人的独特优势,针对合成生物制造企业的融资堵点,在广泛调研的基础上,创新推出"合成生物货"产品,精准对接县域合成生物制造企业从研发到生产的全链条资金需求。截至今年10月末,该行累计发放"合成生物贷"3户、金额1.27亿元。

上半年,该行成功落地全县首笔 债券质押类支农支小再贷款券款对付 结算业务,发放支小再贷款资金5000 万元。据悉,该业务依托外汇交易中心平台和中央结算公司结算系统,实现全流程线上化操作,标志着该行在运用数字技术提升服务效率、降低融资成本方面取得了关键突破。截至10月末,该行累计发放支农支小再贷款3.49亿元。

为突破科技型小微企业融资瓶颈,针对该类企业轻资产、抵押难的特点,该行积极对接汉寿县科学技术局,获取相关企业的知识价值信用评价信息,成功为县域一家拥有多项核心自主知识产权的智能装备企业发放全县首笔"科技型企业知识价值信用贷"100万元,助力其拓宽融资渠道。

下一步,汉寿农商银行将继续坚守"服务'三农'、服务小微企业、服务地方经济"的市场定位,围绕县域经济特点,开发更多个性化、差异化的信贷产品,为当地实体经济高质量发展保驾护航。

#### 青田农商银行

## "重整贷"赋能企业"重生"

寒风骤起,丽水市青田县一家深耕细分领域的鞋厂正遭遇前所未有的生存危机。面对原材料价格暴涨与下游经销商回款周期拉长的双重压力,该企业资金链"突然失灵",一度濒临破产清算。就在企业面临资产被"肢解拍卖"、产业根基崩塌的绝境时,浙江农商联合银行辖内青田农商银行与青田县人民法院联合推出的"重整货"如同及时雨为其注入生机,成功探索出了一条"司法+金融"协同助力困境中小微企业"重生"的新路径。

这家鞋厂的困境,是众多中小制造企业生存压力的真实缩影。对于这类企业而言,核心价值不仅体现在有形的厂房设备上,更凝聚在其创新研发的生产技术、成熟的供应链体系等。按照传统破产处置模式,这类企业往往难逃资产拍卖、债务打折的存量分配结局,价值数百万元的生产设

备经过拍卖可能仅收回三成资金,而 技术工人流失、客户资源转移、供应链 断裂等隐性损失更是难以估量。

"不能让诚实而不幸的企业就此倒下",这一理念成为青田农商银行与青田县人民法院携手破局的核心共识。双方在多次沟通调研中深刻认识到,传统处置模式已无法适配中小微企业的重整需求,必须构建司法部门与金融机构深度协作的全新机制。随后,双方建立专项沟通机制,对鞋厂开展全面尽职调查,找出造成企业困境的症结所在,成功构建起"司法监管+灵活还本+优惠政策"的三重保障机制,为企业重整筑牢安全防线。

鞋厂的重生,为"重整贷"实践模式写下了生动注脚。截至今年10月末,青田农商银行依托该模式,已累计为10余户困境个体工商户及企业提供237.99万元的信贷资金支持,带动盘活资产超千万元。



今年以来,山西定襄农商银行以保障特色农业产业链发展为核心,创新推出产业链金融服务模式,通过组建金融助农服务队主动上门,为以长山药种植产业为代表的区域特色产业提供全链条资金支持。截至目前,该行已累计为辖内新型农业经营主体精准投放信贷资金1500万元。图为该行工作人员实地调研长山药种植户的资金需求。